

# 小小医保码 暖心大民生

□ 记者 宗布乐

凭借一张医保码,挂号与缴费均可实现“码上办”;只需简单手机操作,即可与家人共享医保个人账户资金。目前,医保服务的便捷升级让老百姓真切切收获了幸福感。

在格尔木,市民利用青海医保或支付宝APP展示医保码,轻松完成挂号、缴费、购药等操作,同时可为家中老人和小孩绑定亲情账户,一站式便捷服务正逐渐成为日常生活的一部分。这些

医保码应用场景中的小故事,折射出了贴心服务背后的大民生。

医保码的“初体验”始于2020年,全市“两定”医药机构上线医保电子凭证,正式开启医保电子凭证全面推广应用的元年。挂号、缴费、买药……这些曾经烦琐的看病就医流程,如今刷一下医保码就可以轻松搞定。

在格尔木某药房的收银台,市民王女士打开支付宝APP,亮出医保码,瞬间完成医保账户购药功能,医保账户消费记录在手机屏幕上一目了然。“我都

忘了是什么时候开始用医保码的了,已经用习惯了,整个流程凭借一个医保码就行,太方便了!”王女士说。

市人社局社保部门负责人说:“根据省州医疗保障部门医保码推广应用工作的要求,我市积极配合推行便民服务举措,多渠道宣传医保码申请使用,着力解决群众就医过程中的关键小事,从几分钟到一分钟的变化,大大提升了患者的就医购药体验。”

为了解决老人不会用、小孩没法用的“数字鸿沟”,过去5年,省州医保

部门积极推动医保服务的适老化、适幼化升级。如今,带家人看病可以不用带实体卡了,医保亲情账户可以实现家中“一老一小”绑定,实现快速就医购药。

医保码上线五年来,格尔木医保码用户持续增长,全市各行政及企事业单位医保码申领使用率超98%。如今,一句简单的“你好,我用医保,刷码就行”成为了参保群众幸福感和获得感最生动的体现。

## 农垦集团举办首届“金剪刀”枸杞剪枝大赛

本报讯(记者 管晓静 王秀琴)当前,正值枸杞剪枝的关键时期。3月7日,农垦集团在河西农场举办首届“金剪刀”枸杞剪枝大赛,进一步提高广大农户的枸杞种植技术水平。

活动当天,河西农场八连的枸杞地里聚集了来自河西、河东农场的35名参赛选手。他们都是经验丰富的枸杞种植户,对剪枝技术颇为精通。在一阵鞭炮声中,“金剪刀”枸杞剪枝大赛正式拉开序幕。参赛选手们通过抓阄的方式确定了各自的比赛位置。比赛中,他们全面展示了精湛的枸杞修剪技术和积极向上的精神面貌。农垦集团副总经理严青芬说:“枸杞产业已成为格尔木地区农业发展的特色产业。农垦集团管辖区内枸杞种植面积达5万多亩。眼下正是枸杞抽枝阶段,举办此次活动,旨在提升枸杞种植户的剪枝水平,为今年的枸杞丰收打下坚实基础。”

参赛选手们在规定的区域内,按照修剪拿顶、清膛、修围的综合标准,在规定时间内完成了比赛。赛后,五名评委进行了现场点评打分,并为参



比赛现场。

赛选手详细讲解了枸杞修剪的原则和要领,指出了存在的问题,提出了改进建议,使此次比赛达到了人员培训和能力提升的目的。作为此次活动的评委,市农业技术服务推广中心高级农艺师周建峰说道:“现在,枸杞种植户都有自己的修剪经验。如果第一年侧重头茬果子的产量,那么根据树龄、树

形的不同,修剪也会各有不同。格尔木枸杞种植户的整体修剪水平在海西地区属于中上水平,科学种植枸杞的理念已深入人心。”

经过激烈的比拼,最终10名选手脱颖而出,分别荣获一、二、三等奖,其余25名选手获得优秀奖。

## 浪漫相亲会助力职工“脱单”

本报讯(记者 王秀琴 段亚慧)近日,格尔木工务段组织了一场温馨浪漫的相亲会,来自工务段各个岗位的单身职工怀揣着对爱情的憧憬,齐聚一堂。

这些单身职工中,有长期坚守在铁路沿线、保障铁轨安全的线路工,也有在幕后默默维护铁路设备稳定运行的信号工、探伤工等。平时,他们将大量的时间和精力奉献给了铁路事业,为保障列车的安全运行付出了辛勤努

力,却无暇顾及自己的终身大事。

相亲会在精心设计的互动游戏中拉开帷幕。在“自我介绍与才艺展示”环节,职工们纷纷展现自己的魅力,有的分享了工作中的难忘经历,有的展示了唱歌、舞蹈等才艺,现场气氛热烈,笑声不断。“缘来是你”“读懂我的心”等互动游戏环节,大家在轻松愉快的氛围中增进对彼此的了解,拉近心与心的距离。不少职工在游戏过程中擦出了爱情的火花。来自察尔汗线

路车间的线路工张超激动地说:“因为平时工作原因,很少能接触到女性,单位精心组织这样的活动,对我们来说是一次很好的机会,希望通过这样的方式,能找到自己的另一半。”

格尔木工务段相关负责人表示,今后将继续关注职工的婚恋问题,积极组织形式多样、内容丰富的交友活动,为职工们创造更多相亲机会,让他们能够以更加饱满的热情投入到铁路建设中。

## 市委常委会召开会议

(上接一版)标准管党治党落实到组织工作全过程各方面,推动组织工作取得新的更大成效。要持续深化理论武装,用好“第一议题”、中心组学习、思政课一体化建设等形式和载体,提

高学习教育的针对性和实效性,把党的创新理论转化为指导实践、推动工作的强大动力。要严格按照“党政同责、一岗双责”要求,严格抓好职责范围内各项工作,对照民主生活会查摆

出来的问题和征询意见建议制定整改方案,进一步细化完善整改措施、明确整改时限、落实整改责任,做到举一反三、标本兼治。要充分学习借鉴山东省在招商引资、产业升级、科技创新等

方面的先进经验,进一步加强联系、深化合作,实现互利共赢。

会上,党增加、张得财作交流发言。

## 市消费者协会发布「共筑满意消费」十大建议

本报讯(记者 夏静)近日,记者获悉,市消费者协会围绕“共筑满意消费”消费维权年主题,从消费的高度、安全的角度、公平的深度,发布了“共筑满意消费”十大建议。

此次发布的十大建议是市消费者协会针对消费领域堵点、热点、难点问题,经投诉分析、消费评议、征集线索,在问卷调查的基础上,紧扣民生消费领域消费安全中的不和谐因素,以压实主体责任,自觉维护公平竞争秩序,倡导消费者绿色适度、理性消费为宗旨,以营造安全放心的消费环境为目标,从促进经营者提高自律意识,提升监管部门监管效能的实际出发,按照内容求实、形式求新的原则,梳理出了结合消费现状、有利于消费公平安全的十大建议。

“共筑满意消费”十大建议的对象主要是经营者、消费者、监管者。建议经营者恪守社会公德、诚信经营,做到履约践约、公正第一,杜绝欺诈行为;遵守职业道德、保证质量,做到货真价实、信誉第一,杜绝安全隐患;优化消费环境、提升服务,做到态度诚恳、服务快捷,杜绝蛮横粗暴;倡导绿色消费、节约资源,做到持续发展、环保第一,杜绝乱砍滥伐。建议消费者强化绿色消费意识,科学消费,做到注重环保、重视安全,践行绿色低碳;提升维权效能,依法维权,做到掌握消费者法律法规,提高能力、主动消费投诉;自觉监督,做到监督服务、监督商品,多提意见建议;建议监管者履职尽责,做到职能发挥到位;畅通渠道,做到投诉受理到位;完善机制,做到工作落实到位。